



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

79-ik szám.

Kedd, 1914. április 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon: 412.

Valami okosat!

A növények egészségének a védelméről is fokozottabban gondoskodnak majd ezután. Nemzetközi kongresszus volt Rómában, amelyen a tanácskozó szakemberek elhatározták, hogy a művelt államokban propagandát csinálnak a növény-higiéniának, s magukat az államokat hívják, hogy a járványos növénybetegségek ellen óvintézkedéseket tegyenek.

A határozat szerint az államnak figyelemmel kell kísérnie a faiskolákat, a kerteket és mindazokat a helységeket, amelyek az élő növények árusításával foglalkoznak. Az államnak továbbá meg kell állapítania a kezdődő betegséget és meg kell jelölnie a fertőzött helyeket. Az államnak szabályoznia kell az élő növények szállítását és csomagolási módját.

Ha ezeket az okos határozatokat elfogadják, s a növénygyógyászat tudománya majd fejlett tudomány lesz, akkor elképzelhető olyan idő, amikor például minálunk Debreczenben nemcsak „állategészségügyi körzetekre“ osztódik a város, hanem „növényegészségügyiekre“ is. S mint ahogy most az állatorvosok ügyelnek arra, hogy az embernek hasznos háziállatokat a betegségek lehetőleg kimélik, meg arra is, hogy beteg állatok az embert meg ne fertőzzék, úgy majd valamikor lehetnek kerületi növényorvosok és növényegészségügyi felügyelők, akik meg hasznos növényeinknek az egészségére ügyelnek, s lehetőleg arra viselnek gondot, hogy beteg növények meg ne fertőzzék a háziállatokat, amelyek az ember táplálékául is szolgálnak.

A római kongresszus egy szebb, okosabb kor beköszöntésének kedvező jele, vagy ha úgy tetszik, derengő hajnala. Sajnos, nálunk még nagyon éjszaka van. Mi egyelőre ott tartunk, hogy az ember egészségének védelmét kellene nálunk fokozni. Tudatlanság, de főképpen a szegénység tömérdek zsenge emberéletet pusztít el. Debreczenben nemrég panaszolták föl a hatósági orvosok azt a közömbösséget, azt az érthetlenséget, amit a tanyai lakosság tanúsít az orvosi intézkedések iránt. De így van ez nemcsak itt, hanem az ország min-

den vidékein. Magyar orvosok nem győznek eleget szónokolni arról, hogy évről-évre milyen sok ember esik áldozatul a tüdővésznek. Van már ugyan egy-két szanatórium, amely állami támogatással gyógyít tüdőbetegeket, vannak ilyen magánintézetek is (amelyek rendszeren jóval nagyobb reklámmal dolgoznak, mint amennyit gyógyítanak), de ez édes-keves a tüdőbetegek óriási számaához képest.

Orvosunk, az lesz most már elég, igaz, hogy ezután is inkább a városokban, mint a falvakban, amelyek közül nagyon sok marad majd orvos nélkül akkor is, ha a két egyetemnek most mintegy négyezer medikusa kész orvos lesz. Hiszen a körorvost sok helyütt nevelésesen díjazták s fogják is garasokkal fizetni mindaddig, amíg ezt a kérést is meg nem oldja az állam.

Bárcsak ott tartanánk már, hogy az emberegészségügy rendezésére tudnának valami okosat nemcsak kieszelni, de meg is valósítani Magyarországon.

Ösztöndíjak

a debreczeni kereskedelmi és iparkamaránál.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara rendszerbe foglalva, egész sorozat különféle ösztöndíjakra irt ki pályázatokat, részint a kamara saját adományából, részint pedig az állam részéről kiadandó ösztöndíjak ezek.

a) A kamara ösztöndíjai a következők:

1. Szabó Kálmán-féle és két egyenként 300 kor. ösztöndíj, iparos és kereskedő ifjaknak. Lejárat: május 15.

2. Szakiskolai ösztöndíjak. A debreczeni fémipariskolánál 10 egyenként 200 kor., debreczeni keresk. felső tanintézetnél 2 egyenként 200 kor., a szatmári fapari szakiskolánál 3 egyenként 150 kor., egyéb szakiskolánál 5 egyenként 150 kor. ösztöndíj, a nyíregyházi tanoncotthon növendékei részére 2 egyenként 120 korona segélydíj. Lejárat: július 15.

3. Tanonciskolai ezüstérmek kiváló tanulóknak 100 darab. — Lejárat: május 1.

4. Ipari munkásjutalmak, 6 egyenként 50 korona jutalom. — Lejárat: május 15-ikén.

b) Az állami ösztöndíjak a következők:

1. Tanulmányozási ösztöndíj iparos ifju számára, külföldi utazásra, 605 kor. Lejárat: május 15-én.

2. Ipari munkásjutalmak, öt egyenként 100 koronás jutalomdíj és okmány kitüntetés. Lejárat: május 15-én.

3. Erzsébet királyné tíz egyenként 2500 koronás tanulmányi ösztöndíj, fiatalabb kereskedők részére, kik keleti kereskedelmi akadémiát végeztek. — Lejárat: május 1-én.

A ref. tanítók délutánja a Royalban

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 5 órakor tartották a ref. tanítók utolsó délutánjokat az idényben, mely méltó és érdekes befejezése volt ennek a népszerű, nemes célt szolgáló intézménynek.

A tanítók kitettek magukért. A műsoron a legkiválóbb és legkedveltebb dilettánsok szerepeltek, kik már régóta kedvencei Debreczen intelligens közönségének.

Rácz Károly és fia közkedvelt zenekara játszotta a nyitányt.

Palfi József hírlapíró Színházi anekdoták címen olvasott fel igen érdekes apróságokat.

Heimlich Ilonka Moskovszki: E-dur concert valsejét adta elő oly szép sikerrel, hogy méltán megérdemelte a zajos tapsot.

Heimlich Imuska szép szoprán hangjával, míg Heimlich Ilonka bravuros zongorajátékával aratott megérdemelt sikert.

Dr. Komárominé Mihelyi Elvira, a Szigligeti Társaság tagja gyönyörű verseiből olvasott fel. A kiváló író nő nemrég a Csokonai-körben aratott zajos sikert.

Simonovits Érika „Férjet keresek“ című monológját kacagtató figurázások között adta elő, fényes siker mellett.

Kassay Károly a kiváló színművész „Tréfás akárm“-je csak szaporította a sikereket. Majd ráadásra is kényszerítette a szűri nem akaró tapsvihart.

A Piribauer-Nádasdi-Adám-dr. Szenes vonós négyese városunkban a legjobb quartett s a tegnapi szereplés csak öregbítette jó hírnevét.

Meghívók jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Igen szép volt a Csüri István éneke. Csüri kiváló tenorjában többször gyönyörködött már a közönség.

A közönség a legnagyobb elismeréssel távozott. Meg is érdemelték a tanítók, hogy fáradozásukat ezuttal is siker és elismerés koronázza, annnyival is inkább, mert a tiszta haszon a tanítók özvegyei és árvái fölsegítésére fordítottatik.

Május 17-én leplezik le a Kossuth-szobrot

(Saját tudósítónktól.) A Kossuth szobor leplezésének kérdése végre a megoldás stádiumába jutott. Kovács József polgármester szombaton egybehívta a szobor-bizottságot, amelyen megállapították a fényes ünnepély programját, a leplezés határnapját. Egyben felkérték a városi tanácsot, hogy az ünnepély megtartása idejére gondoskodják a szobor körüli tér rendezéséről.

Az ülésen Kovács József polgármester elnökölt. A megjelentek üdvözlése után felolvasták a nagybeteg Kossuth Ferenc levelét, melyben tudatja, hogy a leplezésre aligha jöhet el. K. Tóth Mihály dr. kultúr tanácsnok bejelentette, hogy az ünnepséget tovább halasztani nem lehet s így annak megtartásáról gondoskodni kell.

A bizottság ki is mondta, hogy az ünnepség idejét május hó 17-ére állapítja meg s felhívja a tanácsot, hogy a tér rendezése és a burkolása iránt azonnal intézkedjék úgy, hogy a munkálatok május hó 17-ig készen legyenek.

Megállapította azután az ünnepség programját, amely a következő lesz:

1. Himnusz. Éneklük a debreczeni dalegyesületek.
2. Megnyitó beszéd. Mondja Kovács József polgármester.
3. Ünnepi beszéd. Mondja Tüdös János dr. országgyűlési képviselő.
4. Huber: Szabadságdal. Éneklük a debreczeni dalegyesületek.
5. Alkalmi költemény. Irta Oláh Gábor. Szavalja Tihányi Kiss Sándor teologus.
6. Kovács József polgármester átveszi Debreczen város nevében a szobrot.
7. Szózat. Éneklük a debreczeni dalegyesületek és a közönség.

Este banket lesz.

Hosszas viszontagságok után végre megéri a debreczeni nép, hogy színről-színre láthassa a nagy Kossuth Lajos érbeöntött szobrát.



sa, különben fogai idővel megbarnulnak.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



Forman
nátha ellen
Szélesége ára 10 fillér

Hányan eszik az állam kenyerét?

Szaporodik a tisztviselők száma.

Vaskos füzetek azok a magyarázatok és felvilágosítások, melyek csupa számokban megnyilatkozó érdekességek abból a nagyarányú közéleti témából, amit Magyarország állami háziartásnak neveznek, most jelent meg.

Itt, ahol az ifjúságot nem életképességre, hanem nyugdíj képességre nevelik, évről-évre emelkedik az állami alkalmazottak száma.

Az új költségvetési esztendőben, amely július elsején kezdődik, már 28,965 állami tisztviselő lesz Magyarországon, hétszázötvenhárommal több, mint az elmúlt esztendőben volt. Ezek csak a fizetési osztályba sorozottak, mert összesen vasutasokat, postásokat, bányászokat, rendőrtisztviselőket, honvédséget bele számítva, 60,201 tisztviselő lesz, 2259-cel több, mint tavaly volt. Szaporodás van az egész vonalon, csak a gyakornokok száma fogyott meg tizzel és a kőszénbányászati tisztviselőké tizenhatal. Az állam tehát ezekben a szomorú időkben maga is segíti növelni a munkanélküliséget. Ez a tendencia nyilatkozott meg a díjnokoknál is. 11,022 díjnok helyett jövőre csak 10,730 eszi az állam száraz kenyerét, tehát 292-vel kevesebb.

Tudvalevő, mennyi a panasz, hogy az állami kórházakban és elmeorvosintézetekben kevés az ápoló; az államnak, ugylátszik sok, mert harminckilencel kevesebb lesz a jövő esztendőben. De itt nem is áll meg az igaztásban a hivatalos nyomtatvány és tovább hirdeti, hogy az éhbérekért szolgálókat kidobja az állam. Napibéres állami hivatalosolga 905-tel kevesebb lesz jövőre, ezzel szemközt a rendszeres illetményű hivatalosolga száma csak 147-tel emelkedik. És így tovább az egész vonalon. Az állam apasztja állandó munkásainak számát is. Az állami üzemeknél 188 munkással lesz kezezebb, az egyéb állandó alkalmazottak száma 223-mal apad.

A vasut, ugylátszik, jóvá akarja tenni, ami munkanélküliséget az állam kapzsísága okoz, mert a vasutaknál 5400 állandóan alkalmazott munkással lesz több az új költségvetési esztendőben.

Az összesítésből kitűnik, hogy csak a szolgák státusa lesz kisebb, 776 emberrel kevesebb végez szolgai teendőt az új esztendőben az állam szolgálatában. Ezek a legjelentősebb érdekességei a költségvetésnek, amelynek rengeteg területen való minden tallózas azt bizonyítja, hogy az állam embereinek is rosszul megy.

HIREK.

— A nagyheti szél, oly hatalmas porfellegekbe burkol bennünket, boldog debreczenieket, hogy akár bujósdt játszhatnánk világos nappal, a nyílt utca során. Ha még melegen fujdogálna, talán föl se vennők, de most a szél minden rohamával igen érzékenyen figyelmeztet bennünket arra, hogy az időnek még foga van.

— Az alispán teljesen felgyógyult. Mint örömmel értesülünk, Kovács Gyula, Hajdúvármegye érdemű alispánja hosszas betegségéből teljesen felgyógyult és rövidesen újból átveszi hivatala vezetését. Az alispán néhány nap óta Hajduszoboszlón levő birtokán tartózkodik.

— Portenger az egész város. A nagyheti szél hatalmas porfellegekbe burkolja az utcákat. A piacon az élelmi szereket vastagon lepi be a por. Itt a drága vízvezeték, nem hogy öntöztetné a város az utcákat, tisztulna a vízvezeték is és nem járna az ember portengerbe. Hatvan-utcát azt öntözik, mert ott lakik a polgármester ur. A szegény Csapó-utcaiakra ugyan ki is gondolna, nem elég ha a Hatvan-utcán nincs por.

— Árvaszéki elnökválasztás Hajdúvármegyénél. A Pénzes Sándor nyugdíjazása folytán megüresedett vármegyei árvaszéki elnöki állás betöltése Hajdúvármegye májusi rendes közgyűlésén fog megtörténni. A választási mozgalom azonban már megindult. Az árvaszéki elnöki állásra dr. Cseke Sándor böszörményi főszolgabíró, dr. Nábráczky Béla és Ludány Géza vármegyei árvaszéki ülnökök pályáznak. Nagyon valószínű azonban, hogy külső emberek is fognak pályázni erre a díszes állásra. A többek között emlegetik a dr. Nagy Gábor hajdunánási és a dr. Loóg Béla hajdudorogi ügyvédek neveit is.

— A debreczeni földmunkások mulatsága. A szervezett földmunkások április hó 12-én, azaz husvét első napján, vasárnap este 8 órai kezdettel, reggelig tartó táncval egybekötött mulatságot rendeznek a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja a munkás zenekar. 2. Rab-szolga dalok. Irta: D. S. Szavalja: Demeter Lajos. 3. feltékenység. Irta: Fodor Lajos. Vig-jáék 1 felvonásban. Személyek: Balázs Árpád mérnök—Vitéz Gyula, Lenke felesége—Sándori Bözsike k. a., Makár Béni (napdíjas rajzoló)—Nagy Sándor, Pista inas—Jónás Antal, Juczi cseléd—Szilvási Rózsika k. a. 4. Robespierre. Történelmi színmű 1 felvonásban. Irta: O. Sch. Fordította: Ujházi Ede. Személyek: Cange—Balogh András, Leonóra—Erdey Sándorné, Armand—Pásti Imre, Saint Just—Erdey Sándor, Robespierre—Kiss Lajos, Couthon—Jónás Antal, Duplaix—Demeter Lajos, Charlotte (Robespierre huga)—Toka Piroska k. a., Barras—Tóth Sándor. Nemzetörök—* * * Történelmi Párisban a rémuralom idején. Sugó: Szabó István. Rendező: Rác István. Belépti-díj előre váltva 1 korona 10 fillér, a pénztárnál 1 korona 20 fillér. Család-jegy előre váltva 2 korona 20 fillér, a pénztárnál 2 korona 40 fillér, amely érvényes 3 személyre. Műsor ára 10 fillér.

— Holttest a kutban. A debreczen-nyirbátori vasut ímentén levő gulyáskutban tegnap egy csecsemű holttestet találtak meg. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, amely a nyomozást megindította a lelketlen anya után a nyomozást.

Kamatláb leszállítás az egyháznál. — A debreczeni ref. egyház öröm hírt tudatott az adósaival. Közli, hogy a tisztviselői református egyház kerület, valamint a kollégium pénztáránál a kölcsönök után való kamatlábat április hó 1-től 6 százalékra szállította le, az eddigi 7%-ról.

Cattaraut elfogták. Ma délelőtt táviratot kaptak a debreczeni rendőrség Skopjéból (a régi Üszküb), melyben arról értesíti az ottani rendőrség, hogy Cattaraut, a debreczeni mérnyelet egyik tettesét elfogták és letartóztatták. A debreczeni rendőrség azonnal sürgőnyileg közölte ezt az igazságügy-miniszterrel és kérte, hogy a kiadatás iránt az eljárást indítsa meg. Ez a hír villámgyorsan elterjedt a városban, — azonban a legtöbben kételkedve fogadják a hírt, hogy vajjon tényleg Cattarau-e a Skopjében letartóztatott egyén.

Uj vonatok Debreczen és Szerencs között. Mint értesülünk, a májusi menetrendbe Debreczen és Szerencs között két új vonatot fognak frgomba helyezni, amelyeknek a felvidékre lesz csatlakozása.

A pozsonyi egyetem alapkövetétele június 8-án lesz a koronázás évjében. Az alapítandó egyetem a „Mugyar Királyi Erzsébet Tudományegyetem” néven nyílik. Az ünnepségen, melyet a kultuszminiszterium rendez, az uralkodóház élén részt vesz az egész ország előkelősége. — A debreczeni egyetem alapkövetétele májusban lesz.

Gyilkosság Nánáson. Hajdunánáson Médi Imre ottani birtokos a saját lakásán pár nappal ezelőtt agyonlőtte Vitéz Bálint birtokos társát. A debreczeni királyi ügyészség nyomában megindította az ügyben a nyomozást s Médi Imrét bekísérték Debreczenbe. A beérkezett iratokból azonban kitűnt, hogy Médi Imre jogos önvédelemből használta a fegyvert, midőn Vitéz Bálintot agyonlőtte, miért is kihallgatás után Médi szabaddá helyezte. A történet a következő: Vitéz Bálint már hosszabb idő óta udvarolt Médi Imre feleségének azonban meghallgatásra nem talált. A durva természetű Vitéz Bálint ezért szörnyű haragra lobbant, sőt megtörtént az is, hogy az asszony férjét meg is verte. Legutóbb is beállított Vitéz a Médi lakásába és agyonlőtte a feleségét a gazdát, mire ez látva a veszedelmes helyzetet, mert Vitéz forgópisztolyt hozott magával, hogy tehát a családi szentélyébe durván behatolt embertől megszabaduljon és életét megmentse, lelőtte Vitéz Bálintot, aki rövid szenvedés után meghalt. A bűnügyi eljárást folyamatba tették, tárgyalásra csak később kerül sor.

Külöb beszámoló. Testrészek fájdalmi, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle seborszós” szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2. — Szétküldés naponként utánvét-tel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stájer Merán.
Mesés tavaszi tartózkodás. Be-
 tegek, lábadozók, és üdülők részére, áta-
 lánnyarak Pensio orvosi felügyelet-kényszer
 nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a leg-
 több háziasszony a „Valódi”
 : Franck: kávépótlékot.

Ezt az előnye:
 a fűszeres íz, a szép szín
 és nagy kiadóság a haszná-
 latban, eredményezik.

ME 115/20120

Közgazdaság.

Ingtatlanok forgalma.

Balog István és János veszik a debreczeni 8857. szíjtkvben foglalt Honvéd-utca 72. számú házat Balogh Ferenc egynegyedrészt illetőségét és Elepi birtok illetőségét 8000 koronáért.

Halmi Mihály és neje Szakácsi Juliánna veszik a debreczeni 10585. szíjtkvben foglalt 150 négyszögöl Gerebny-telepi földet Csongrádi Ferenc és neje Szöllösi Esztertől 1500 koronáért.

Ferge József és neje Nagy Juliánna veszik a debreczeni 5120. szíjtkvben foglalt 198 négyszögöl homokkerti szőlőt Kovács Istvántól 3800 koronáért.

Mészáros Sándor és neje Bürös Juliánna veszik a debreczeni 6415. szíjtkvben foglalt 243 négyszögöl csapókeri szőlőt Kovács Ferenc és neje Bihari Mariától 2300 kor.

Böszörményi Kálmán és neje Nagy Ilona veszik a debreczeni 680 szíjtkvben foglalt Meszena-utca 10. számú házat Major István és neje Parti Sárától 1000 kor.

Nagy Sándor veszi a debreczeni 621. szíjtkvben foglalt 6 hold, 300 négyszögöl ondódi földet Tóth Mihálytól 7200 kor.

Major István és neje Parti Sára veszik a debreczeni 688. szíjtkvben foglalt Meszena-utca 8. számú házat Tokaji Jánosné és társaitól 6000 kor.

Czeplédi András veszi a debreczeni 302. szíjtkvben foglalt Csillag uca 35. számú házat Trosztel Adóftól 9400 kor.

Nagy Katalin és Emma veszik a debreczeni 3415. szíjtkvben foglalt 14 négyszögöl Csapókeri szőlőt Csikos Józsefné Piros Zsuzsánától 300 kor.

Tikos Józsefné Kaszás Zsuzsánna veszi a debreczeni 6813. szíjtkvben foglalt 1000 négyszögöl Csapókeri szőlőt Kavasz Mihálytól 2000 kor.

Urbán Imréné Szarka Róza veszi a debreczeni 8124. szíjtkvben foglalt 300 négyszögöl boldogfalvi ker. szőlőt Palgó Jánostól 8400 koronáért.

Cseke István és neje Bodnár Teréz veszik a debreczeni 3008. szíjtkvben foglalt egy holt 350 négyszögöl ondódi földet Veress Lászlótól 1600 koronáért.

Terdik István és neje Faragó Mária veszik a debreczeni 1257. szíjtkvben foglalt 563 négyszögöl Csapókeri szőlőt Major Péter és neje Diószegi Juliánától 1800 koronáért.

Czeplédi András veszi a debreczeni 1346 szíjtkvben foglalt 477 négyszögöl Köntöskeri szőlőt Csáti Jánostól 847 kor. 37 fillérért.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: B. M. CROKER. 76

— Mikor elment mellettem, ezt dörmögte:
 — Kérlek ne tartóztass, bőrig át vagyok ázva. Másnap sem volt semmi nyoma Simnek, de harmadnapra sem. Az emberek ekkor furcsán kezdtek rám nézni s különös kérdéseket intéztek hozzám.

Rögtön megértettem mindent.

— Később, amikor óráról-óra véletlenségek egyre szorosan háióztak körül, néha már magam is azt képzeltem, hogy hozzájárultam Sim eltűnéséhez, Végre megtalálták a holttestet, mire letartóztattak. Kant olyan el-lenségesen viselkedett irántam, mintha szegény Sim édes testvére lett volna.

Hallottam, hogy egyedül ment le korán reggel néhányszor a gyilkosság helyére s nyomról-nyomra alaposan felkutatta saját kezével a talajt, hogy újabb bizonyítékokat találjon.

Te és én tisztán látjuk, hogy ez ügyes szemfényvesztés s hogy a valóságban kézelő-gombját s egyéb holmit keresett, ami elárulhatná s az én helyembe juttathatná.

A tárgyalás hete, mint valami borzalmas lidércnyomás, hatott rám.

Láttam, hogy minden arc telém fordul, (csupa ismerős arcok voltak) éreztem, hogy mindenki gyilkosnak tart . . . még a védőm is . . . anyámról nem is szólok!

Csak egy valaki hitt ártatlanságomban, amelyet a legterhelőbb bizonyítékokkal szemben is hirdeltem.

Meg voltam benuva, még az „ő” halála is alig indított meg.

Jobb, ha meghalt s pihen a temetőben, semhogy éljen s ujjal mutassanak rá, amiért a felesége Deane Fülöpnek, aki hidegvérrel meggyilkolta, majd kirabolta tisztársát s aki többé nem viseli majd a királyné egyenruháját, hanem a feyencet.

— Mikor szabadult ki? — kérdeztem hirtelen.

— Két esztendeje.

— Természetesen, r e n d ő r i felügyelet alatt állok, hanem azt nem tudja senki.

— Ősz hajam, kék pápaszemem és a mesterségem jól megvédelmez.

— Senki sem sejtí, hogy valójában ki vagyok. Azt hiszik, hogy Cavanból származom, ahol esztendőig fogva tartották a megyei elmebeteg házában. Kissé félnek is tőlem s nem zavarnak.

— Hát mit tegyünk most először is? — kérdeztem eltűnődve.

— Elsősorban el kell menned a gyilkosság helyére és a négy kunyhóba, amely a zombékön innen van. Talán ráakadhatsz valamely nyomra. Aztán titokban kell tartanod a dolgot. Senki előtt se említs engem, legkevésbé Bily-Parkban. Ők bűnösnek tartanak, hogyan is vehetné ezt nekik rossz néven? Természetesen megmondod nekik, hogy hova mégy, de nekik azt kell hinniök, hogy magad jószanából mégy oda. Soha sem szabad sejténiök hogy valaki biztat titokban. Ha a dolog megéri majd, valamely ügyes detektívhez fordulok. De még nem tartok ott. Nincs bizonyítékom, amelyet a detektív kezébe adhatnék. Csak egy kártyát játszhatok ki s ez a te nagy hasonlatosságod anyádhoz . . . Kant nem tudja, hogy egyáltalában élsz . . . s ha váratlanul találkoznék veled . . . kísértetnek nézne . . . Ő görög származásu . . . levantei. Nagyon babonás, hirt a szerencsés napokban, csillagokban es omenekben.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.



HARRY LEATHER POLISH!!

A Chemical Works Ltd. gyártmánya.

Az uri világ cipőtisztítószere



**CSCDÁS
fény!**

**ANGOL
minőség!**

Minden egyes dobozhoz használati utasítás van mellékelve **FONTOS TUDNIVALÓKKAL!!**

**Egy doboz ára 60 fillér
Nagyobb „ I kor.**

Kapható minden jobb drogéria,
cipő- és bőrüzletben!

Ahol HARRY cipőtisztítószer még nem volna kapható, a szétküldési telep (Reiter és Társa, Budapest, VII., Elemér-utca 35) kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a pénz előleges beküldése és 30 fillér kezelési díj ellenében. Rendelések így intézendők:

**Reiter és Társa Budapest, VII.,
Elemér-utca 35. a.**

UNGHVÁRY JÓZSEF
CZEGLÉD PÉSTMEGYE

„nagyobb mennyiségű”

nemes gyümölcsfa-
csemete, bogzógyümölcsök,
vadoncolt, kerti sávényok,
sima és gyökeres szőlővesszők

sz. kaphatók.

„Tessék kímélté árjegyzéket kérni.”

Meghívó.

A Risbintokosok Hitelszövetkezete
III-ik évi rendes közgyűlését
**1914. év április hó 20-án délelőtt
II órakor** az intézet Király-utca 4. sz. alatti helyiségében fogja megtartani, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az
IGAZGATÓSÁG

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése 2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1913/III évtársulat zárszámadásainak előterjesztése e feletti határozathozatal; felmetvények megadása
4. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása.
5. Esetleges indítványok.

JEGYZET: A zárszámadásokról és jelentésekről a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezéseire állanak. A közgyűlésre vonatkozólag egyébként az alapszabályok 29-39. § §-ai intézkednek.

Őszibarackfát,
mindenféle gyümölcsfa **vadonczot,**
akáczcsemetét,
2 éves gyökeres **szőlővesszőt**
igen olcsón ad **Unghváry László**
faiskolája Czepléd. Tessék árjegyzéket kérni.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**